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Koupaliště nabízí nerezový bazén s různými atrak-

cemi, nerezový dětský bazének s atrakcemi pro nej-

mladší návštěvníky, bazén pro děti, závodní padesáti-

metrový plavecký bazén a bazén s desetimetrovou

skokanskou věží.

Ve druhém patře správní budovy koupaliště si

mohou návštěvníci zacvičit ve fitnescentru. 

K dispozici je volejbalové hřiště, hřiště na nohejbal

a stoly na stolní tenis. Po celou provozní dobu bazénů

je možné si zapůjčit i sportovní náčiní k sportovnímu

vyžití. Pro imobilní občany je k dispozici speciální

zvedák. O bezpečí návštěvníků se starají vyškolení

plavčíci.

Koupaliště je otevřeno pro širokou veřejnost

v letních měsících, kdy je dosaženo minimální teploty

bazénové vody 14°C. Uzavřeno je pro návštěvníky ve

dnech, kdy vytrvale prší nebo ve dnech, kdy teplota

ovzduší poklesne pod 17°C a tento stav se do 12:00

hod. nezmění.

Provoz koupaliště v srpnu:
po - ne 9 - 19 hodin 

(prodloužení podle počasí)

Novinka na koupališti: ČTĚTE!

Foto: Josef Talaš

Městská knihovna Havířov ve spolupráci se Správou sportovních a rekreačních zařízení
Havířov připravily pro návštěvníky koupaliště KNIHOVNIČKU, která se řídí jednoduchými
pravidly. Půjč si knihu, vrať knihu nebo přines jinou. Zájemci si tak mohou půjčit knihu nebo
časopis, přečíst a zase do knihovničky vrátit. Nemusí být čtenáři knihovny.
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CVA-CENTRUM VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

V měsíci srpnu 2016 bude CVA pro pravidelné aktivity uzavřeno.
Více na stránkách → volný čas → centrum volnočasových aktivit

Evidence invalidních vozíků se stává novou bezplatnou a nepovinnou
službu občanům města Havířova, kterou od 1. července 2016 nabízí měst-
ská policie v rámci prevence majetkové trestné činnosti.  

Evidence se provádí v úřední dny pondělí a středu od 8.00 do 11.30
a od 13.00 do 17.00 hodin na služebně Městské policie na Karvinské
u hasičské zbrojnice. 

Ve zvláštních případech je možné si telefonicky na čísle
596 813 146 domluvit osobní návštěvu a pověřený zaměstnanec MP
přijede invalidní vozík v úřední den zaregistrovat do místa trvalého
bydliště. 

Při samotné registraci zájemce předkládá invalidní vozík, který bude
zaevidován, občanský průkaz nebo jiný odpovídající doklad totožnosti,
doklad o způsobu nabytí (např. doklad o koupi, faktura, stvrzenka o zapla-
cení, kupní smlouva apod.), pokud nelze doložit doklad o koupi, je možno
tento nahradit čestným prohlášením o způsobu jeho nabytí.

Přihlášením do evidence vyjadřuje občan souhlas se zpracováním
osobních údajů ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních
údajů a to jména a příjmení, rodného čísla, bydliště, příp. telefonního čísla,
včetně kompletních údajů o evidovaném předmětu. 

Tyto údaje z evidence mohou být poskytnuty Policii ČR nebo subjektům
obcí České republiky, které evidenci vedou. Zájemce podpisem stvrdí, že
s touto evidencí souhlasí, a to až do doby odvolání tohoto souhlasu
osobně na pracovišti Městské policie Havířov, kde byla evidence provede-
na.

Občan po zaevidování obdrží samolepku se znakem Městské policie
Havířov se sdělením, že invalidní vozík je veden
v její evidenci. 

V případě, že dojde k prodeji či jakékoliv změně,
je občan povinen tuto informaci sdělit v místě
registrace.

Při odcizení zaevidovaného invalidního vozíku
je nutno nahlásit událost na Policii ČR
(pro případné uplatnění náhrady škody v rámci
pojistného plnění) a taktéž nahlásit událost na
pracoviště Městské policie Havířov, kde byla evi-
dence provedena (oznámit ztrátu a informovat
o podání oznámení na Policii ČR).

Stejný postup se vztahuje také na evidenci
jízdních kol. 

Finanční prostředky na programy prevence kriminality ve výši 697 tisíc
korun od Ministerstva vnitra budou použity na realizaci tří dílčích projektů. 
Finanční spoluúčast města představuje zhruba 130 tisíc korun. 
Tato částka bude čerpána z Fondu pro zvýšení bezpečnosti a ochrany
osob a majetku a upevnění veřejného pořádku ve městě Havířově. 

Projekt „Sociálně psychologický výcvik pro rodiče s dětmi 2016“ je
určen pro rodiny s dětmi, které jsou v evidenci oddělení sociálně právní
ochrany dětí Magistrátu města Havířova. Realizátorem projektu je na
základě Smlouvy o poskytování služeb sdružení SP+D Kontakt, občanské
sdružení pro prevenci a pomoc osobám ohroženým sociálně patologic-
kými jevy a drogovou závislostí. Celkově náklady na projekt činí 142 800
korun.

Projekt „Asistent prevence kriminality 2016“ se týká činnosti
asistentů prevence kriminality (APK). Ti ve městě působí od poloviny roku
2010. Cílem projektu je zachování 2 pracovních míst APK, kteří svou prací
přispívají k ochraně investic a majetku města, a to za současného zajiště-
ní bezpečnosti osob bydlících v sociálně vyloučených lokalitách. Asistenti
prevence kriminality jsou zaměstnanci Městské policie Havířov. Účastníci
projektu, kteří spadají do cílové skupiny, tj. příslušníci etnické menšiny
nebo vybrané osoby bydlící v sociálně vyloučených lokalitách, svou čin-
ností přispívají ke zvýšení pocitu bezpečí občanů a eliminaci sociálně rizi-
kových jevů v sociálně vyloučených lokalitách Havířov-Šumbark

a Havířov-Prostřední
Suchá. 

Specifickým cílem
tohoto projektu je zlepšit
kvalitu života, bezpeč-
nostní situaci a vztahy
obyvatel v lokalitách
obývaných převážně
Romy. Realizátorem
projektu je Městská poli-
cie Havířov a celkové
náklady na projekt činí
636 800,- korun.  

Projekt „Informační
brožura Průvodce bez-
pečným městem 2016
přinese občanům
i návštěvníkům města
aktuální informace týka-
jící se bezpečnosti ve
městě, důležité kontakty
a rady. Smyslem této
brožury je rovněž zvýšit
pocit bezpečí občanů ve
městě informovaností
o systematické spolu-
práci mezi městskými
strážníky, magistrátem
města a Policií ČR při
řešení bezpečnostní
situace.

Brožuru připravuje
Městská policie Havířov
a celkové náklady na její
pořízení dosáhnou
45 000,- korun. 

-red-

Městská policie rozšiřuje služby pro
občany o evidenci invalidních vozíků

Na Program prevence kriminality 
získalo město v letošním roce
bezmála 700 000 korun

Havířovští senioři 
zažili den v Bangladéši

Ti, kdo se zajímají o život v exotických
zemích, si ve čtvrtek 23. června v Domově
Seniorů Luna v Havířově-Šumbarku přišli na
své. V domově seniorů totiž poprvé vystoupil
známý stomatolog a misionář MUDr. Milan
Moskala z Českého Těšína, který už přes 13
let žije a pracuje se svojí rodinou
v Bangladéši, v jedné z nejchudších zemí na
světě.

Uživatelé Domova zhlédli nejen obrázko-
vou prezentaci, ale také se seznámili s živo-
tem obyčejných lidí v Bangladéši, s jejich
způsobem života, tradicemi, zvyky apod.
Přednáška nazvaná Senioři v Bangladéši
byla velmi poutavá a na závěr si všichni
zazpívali píseň „Ta naše písnička česká“
s doprovodem hudební skupiny Veselé
harmoniky. 

Czechová Renáta, aktivizační pracovnice
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Dosavadní koalici KSČM-
ANO2011-HPH nahradil nová koali-
ce KSČM-ČSSD. 

Na postu náměstka pro sociální
rozvoj nahradila Mgr. Daniela
Vachtarčíka (HPH) Mgr. Jana
Feberová (ČSSD) a na postu
náměstka pro hospodářský rozvoj
Bc. Ivana Bureše (ANO2011)
Ing. Karel Šlachta (ČSSD). 

Radu města Havířova opustili
také členové ANO2011 Bc. Josef
Bělica, Robert Masarovič, MSc.,
Bc. Alena Olšoková a Peter
Hrabčák. 

Novými členy Rady města
Havířova se stali Ing. Jiří Martinek
(ČSSD), Soňa Ryšánková
Dosedělová (KSČM), Bc. Pavel
Rapant (ČSSD) a Bc. Alena
Zedníková (ČSSD). 

Rozhodli o tom zastupitelé
města na svém 12. zasedání, které
se konalo 27. června v Kulturním
domě Radost. 

Na jednání složil slib zastupitele
Martin Porembski, který získal
mandát poté, co se mandátu zastu-
pitele vzdal Ing. Pavol Jantoš
(oba ČSSD).

Rada města Havířova se sešla
v novém složení Bc. Daniel
Pawlas, Ing. Eduard Heczko, JUDr.
Štefan Langer, Alice Hegyi, Soňa
Ryšánková Dosedělová, Ing.
Tomáš Ptáček (KSČM), Ing. Karel
Šlachta, Mgr. Jana Feberová, Ing.
Jiří Martinek, Bc. Pavel Rapant
a Bc. Alena Zedníková (ČSSD)
poprvé 29. června. 

-red-

Město má nové vedení
Zastupitelé odsouhlasili změny na    
postech náměstků primátora a zvolili  
několik nových radních Nové Zásady pro udělování

ocenění a Ceny města Havířova,
které stanoví pravidla a postupy
pro předkládání návrhů a oceňo-
vání, schválilo Zastupitelstvo
města Havířova na svém červ-
novém zasedání.

V souladu s těmito zásadami
bude město nadále oceňovat každý
rok občany, kolektivy a družstva,
a to zpravidla za předcházející
kalendářní rok (přecházející sezo-
nu). O udělení ocenění a Ceny
města Havířova rozhodne zastupi-
telstvo.

Přehled zásadních změn
v novém textu Zásad:
1) byl upřesněn název Zásad i text

ve spojitosti s udělováním
ocenění jednotlivcům, kteří
nemají trvalé bydliště v Havířově
(nejsou občany Havířova), ale
přesto svými aktivitami směřují
k rozvoji a reprezentaci města
Havířova,

2) jednotlivé oceňované oblasti
a kategorie byly v článku II dopl-
něny o kritéria, na jejichž zákla-
dě jsou ocenění udělována
(dříve částečně uvedeno v člán-
ku III), tak aby bylo pro navrho-
vatele přehlednější a co nejlépe
srozumitelné, za co jsou v jedno-
tlivých kategoriích ocenění udě-
lována, 

3) sociální oblast byla rozšířena
o oblast zdravotní,

4) byly rozšířeny oblasti pro udělo-
vání ocenění o oblast ostatních
společensky prospěšných akti-
vit, které nebylo možno ocenit
v rámci doposud vyspecifikova-
ných oblastí pro oceňování a při-
tom si ocenění zaslouží,

5) termín pro předkládání návrhů

na udělení ocenění a Ceny
města Havířova z důvodu
konání soutěží a aktivit, které
mohou být předmětem ocenění,
během letních měsíců a začát-
kem školního roku, byl posunut
na 30. 9.

6) byl navýšen počet oceňovaných
pedagogů ve školské oblasti
na 10.
Ocenění mohou být udělena

v oblasti sociální a zdravotní,
kulturní, sportovní, volnočaso-
vých aktivit, v oblasti ostatních
společensky prospěšných aktivit
a ve školské oblasti. 

Návrhy na ocenění a udělení
Ceny města Havířova musí být
podány písemně na příslušném
formuláři, který je zveřejněn na
webových stránkách města
(k ocenění na adrese
http://www.havirov-city.cz/skolstvi-
a-kultury/navrh-verejnosti-na-ude-
l e n i - o c e n e n i - m e s t a - h a v i r o -
va_cz.html a k Ceně města
Havířova na adrese
http://www.havirov-city.cz/skolstvi-
a-kultury/navrh-verejnosti-na-ude-
leni-ceny-mesta-havirova_cz.html),
podepsané navrhovatelem, doru-
čené na adresu: Magistrát města
Havířova, odbor školství a kultury,
Svornosti 86/2, 736 01 Havířov-
Město, v termínu do 30. 9. 2016,
vyjma návrhů na ocenění v oblasti
školství, které budou předkládány
do 30. 11. 2016.

Formuláře je také možné si
vyzvednout na odboru školství
a kultury Magistrátu města
Havířova, kde mohou navrhovatelé
získat i případné další informace
(tel. kontakt: 596 803 109
a 596 803 110).

Již tradičně se pod záštitou vedení města Havířova konal vzpomínkový
akt obětem padlých horníků při požáru na Dole Dukla v Havířově, kde
7. 7. 1961 zahynulo 108 horníků.

Mimořádně vysoká účast z řad bývalých spoluzaměstnanců či hornic-
kých klubů krojovaných horníků a přátel hornického muzea nebo i pozů-
stalých a vedení města, vytvořila důstojný rámec pietního aktu. Samotný
začátek zvýraznila hornická hymna v sólovém provedení trumpetisty. 

Za zvuku těchto tónů jsem si vybavil situaci před 55 lety, kdy jsem jako
čerstvě promovaný horní inženýr po pěti odpracovaných dnech vyfáral
z ohroženého dolu, abych se po několika hodinách dověděl zdrcující
zprávu, že 108 horníků, kteří se mnou byli v dole, již prokazatelně není
mezi živými, a že zamořená pracoviště je nutno uzavřít, včetně obětí.Jen
stěží lze popsat průběh následujících hodin, dnů a měsíců, zejména úsilí
stovek záchranářů, kteří se podíleli na vytažení obětí a zprovoznění dolu.
Nesmírnou obětavostí dalších zaměstnanců se z Dolu Dukla opět stala
spolehlivá živitelka až 3 000 zaměstnanců po dobu dalších více jak 40 let.
Co se nám však nikdy nemohlo podařit, bylo to, že jsme nemohli nahradit
prázdná místa otců a synů rodin, které přišly o své nejbližší. Proto alespoň
naše tichá vzpomínka těm, kteří padli, ale i pozůstalým.

Závěrem snad ještě jednu poznámku. 
Důl Dukla patřil mezi doly OKD, které po převratu byly záhadně zprivati-

zovány. Marně jsem však mezi početnými účastníky pietního aktu hledal
zástupce majitele. Pro soukromého vlastníka zřejmě mrtví nejsou nositeli

zisku, ani konta v zahraničí nezvyšují. Ztrátu 108 životů nelze zlehčovat,
ale není dnešní stav OKD svého druhu rovněž havárií? Budou ji řešit ti,
co ji zavinili?

Ing. Jaroslav Gongol, CSc.,bývalý ředitel Dolu Dukla

Vzpomněli jsme výročí havárie na Dole Dukla

Veřejnost může podávat návrhy 
na ocenění občanů města Havířova
a udělení Ceny města Havířova

Mgr. Jana Feberová Ing. Karel Šlachta
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Okénko prevence: 
ABY DOMA
NEHOŘELO....

Hra s ohněm – tak bychom v některých
případech klidně mohli označit nedostatečnou
prevenci v některých našich domácnostech.
Vysoký počet požárů v objektech pro bydlení
obecně souvisí i s tím, že se lidé cítí doma
v bezpečí a podceňují drobné nehody, které
mohou vést ke vzniku požáru. I nevhodně
odložená cigareta či svíčka ponechaná na
okamžik bez dozoru dokáže proměnit byt
v hořící past naplněnou toxickými zplodinami
hoření.       

Nejrizikovějším místem v našem bytě je
bezesporu kuchyň. V žádném případě
bychom neměli ponechávat bez dozoru vařící
se jídlo na sporáku, toustovače, rychlovarné
konvice, fritovací hrnce apod. a také neu-
mísťovat hořlavé předměty blízko otevřeného
ohně. Jistě se vyplatí pravidelně si nechat
překontrolovat technický stav spotřebičů
a řádně dodržovat návody výrobce k jejích
použití.

Pokud jde o další obytné místnosti, neměli
bychom umísťovat zapálené svíčky na hořla-
vý podklad, nenechávat je bez dozoru.
Pamatujte, že hořící svíčka nebo prskavka je
otevřený oheň a s jako takovým by se s ní
mělo zacházet. Ještě ve vzdálenosti 8-10 cm
od plamene svíčky teplota může dosahovat
až 200 °C, což stačí k zapálení papíru, plastů,
textilií a dalších předmětů, které ponecháte
v blízkosti. Při kouření cigaret a odhazování
nedopalků do odpadkových košů dbejte na
dokonalé uhašení nedopalků cigaret, pozor
na pokládání cigaret na hořlavý materiál.
Velmi nebezpečné je pak kouření v posteli,
zvlášť pokud jste pod vlivem alkoholu nebo
jiných drog. Pozor bychom si měli dát rovněž
na dodržování bezpečné vzdálenosti od lokál-
ních tepelných spotřebičů, například při usta-
vování nábytku nebo sušení oděvů. Domácí
kutilové by neměli provádět neodborné zása-
hy do elektroinstalace a měli by dodržovat
zásady bezpečné práce hořlavými kapalina-
mi. A co je vůbec nejdůležitější, neponechávat
zápalky, zapalovače a svíčky v dosahu dětí. 

Pokud jsme majiteli balkonu, nemělo by se
z něj stát skladiště žádného hořlavého materi-
álu, ať už to jsou různé papírové krabice, novi-
ny, textil apod. Nedopalek, který může zablou-
dit na balkon z patra nad vámi, nebo odpále-
ná zábavná pyrotechnika, vám v lepším přípa-
dě tuto úschovnu promění v hromádku pope-
la. Nesmíme ale zapomenout, že i za dveřmi
našeho bytu, na společných chodbách, nám
hrozí nebezpečí požárů v případě, že je
zastavíme různými skříněmi, botníky, krabice-
mi apod. Je to inspirace pro vandaly a nudící
se děti. Takto umístěné předměty nemusí
samozřejmě znamenat okamžitou možnost
vzniku požáru, ale především nám zužují úni-
kovou cestu v případě nebezpečí a potřeby
urychleného opuštění domu. 

Požáry v domácnostech mají vůbec nejtra-
gičtější následky. Každý rok při požárech
v domácnostech zemřou desítky lidí, další
stovky lidí se zraní a způsobené škody dosa-
hují stamilionů korun. I z vaší domácnosti se
může v okamžiku stát zakouřená a rozžhave-
ná smrtící past. To, abyste se nestali obětí
i vy, záleží hlavně na vás!

Ing. Lukáš Rylko, HZS MSK

Jak se daří společnosti, která v Havířově zajiš-
ťuje dodávky tepla a teplé vody v době, kdy se
zvyšuje konkurence i v tomto odvětví, jsme se
zeptali ředitele Havířovské teplárenské společ-
nosti, Bc. Radima Hanzela.

Seznamte nás s akciovou společností
Havířovská teplárenská společnost (HTS)
HTS je distribuční společností, která zajišťuje
dodávku tepla a teplé vody pro téměř 21 000
domácností, dále pro občanskou vybavenost
města a podnikatelskou sféru. Jsme stabilní
společnost s více než 20letou tradicí, která
s sebou nese odborné zkušenosti a profesiona-
litu každého zaměstnance. Na odběru tepla se
nejvíce podílí bytový sektor s podílem odběru
cca 83 %.  K největším odběratelům patří město
Havířov, RPG BYTY a Stavební bytové družstvo
Havířov. 
Je třeba říci, že hlavním předmětem činnosti je
distribuce tepelné energie pro komfort a spoko-
jenost občanů města Havířova, dále provádíme
opravárenskou činnost vlastního i cizího
tepelného zařízení, případně jeho rekonstrukci
a modernizaci, realizujeme výrobu a montáž
kompaktních předávacích stanic, zabezpečuje-
me nepřetržitou havarijní službu pro všechny
odběratele tepla.

Pečuje vaše společnost dostatečně o tech-
nologická zařízení určená k zásobování
občanů Havířova tepelnou energií?
HTS každoročně vynakládá formou investic
a oprav nemalé prostředky do svého technolo-
gického zařízení. V posledních pěti letech byl
takto v průměru každoročně opraven a rekon-
struován majetek společnosti v objemu vyšším
než 27 mil. Kč. Převážnou většinu těchto prací
zajišťujeme prostřednictvím vlastních zamě-
stnanců. Díky tomuto přístupu můžeme deklaro-
vat minimální výpadky v dodávkách tepelné
energie. 

Jak se vyvíjí finanční situace HTS?
Finanční situace je ve všech směrech příznivá,
společnost je finančně zdravá. Veškeré své
závazky po celé období hradila a hradí včas.

A nejen to, každoročně prováděná finanční ana-
lýza prokazuje, že dosahované výsledky v jed-
notlivých oblastech hospodaření, jako jsou sta-
bilita, likvidita, aktivita a rentabilita jsou na dobré
úrovni. Společnost převážnou část vytvářeného
zisku předává formou dividendy svému jediné-
mu akcionáři – Statutárnímu městu Havířov.
HTS také podporuje kulturní, sportovní
a zájmové kroužky, které se nacházejí na území
města Havířova. Tyto finanční prostředky však
nijak neovlivňují cenu tepla, neboť tento náklad
ani nemůže být do ceny tepla kalkulován.

Jaká je cena tepla od HTS ve srovnání s okol-
ními městy Moravskoslezského kraje,
případně celé ČR?
Ze srovnání s okolními městy našeho kraje
vyplývá, že dlouhodobá snaha jak magistrátu
tak vedení společnosti o co nejpřijatelnější cenu
tepla ve městě je úspěšná, a cena tepla
v Havířově je více než konkurenceschopná. Pro
srovnání kalkulovaná cena tepla ve městě
Havířově na rok 2016 se pohybuje na úrovni 547
Kč vč. DPH, zatímco jinde zaplatí odběratelé
podstatně více. Např. Orlová 615 Kč, Frýdek-
Místek 607 Kč, Český Těšín 608 Kč a Opava až
663 Kč za GJ vč. DPH (Zdroj dat: ERÚ -
www.naseteplo.cz). Cena tepla je pod kontrolou
Energetického regulačního úřadu, který každo-
ročně vydává Cenové rozhodnutí s přísnými
pravidly tvorby ceny.

Jak se díváte na alternativní zdroje tepla?
Zejména tepelná čerpadla?
V poslední době se na území Havířova, ale
i v jiných městech České republiky, objevují
snahy přepojovat obytné domy od centrálního
zásobování teplem. Lidé, kteří se alespoň trochu
zajímají o to, jaké výhody či nevýhody tyto tech-
nologie mají, tak vědí, že současná technologie
tepelných čerpadel může být efektivní v seg-
mentu rodinných domů, a i to jen za určitých
podmínek. 
Smutné na celé věci je, že některé obyvatele
našeho města nezajímají fakta a podrobnosti
k nabízeným produktům, ale stačí jim pouze slib,
že budou platit méně. Z tohoto důvodu jsme pro
občany města uspořádali dva semináře, na kte-
rých vystupovali nezávislí odborníci, kteří lidem
vysvětlovali veškerá úskalí související s instala-
cí tepelných čerpadel do obytných domů. Lidé
by měli vědět alespoň to, že pokud jim někdo sli-
buje něco „zadarmo“, nikdy to zadarmo není.
A až to zjistí, tak už je mnohdy pozdě a přechod
zpět k původnímu dodavateli tepla bude stát
další finanční prostředky, které mohli uspořit.
Jen jedna rada pro občany našeho města.
Zjistěte si z veřejně dostupných zdrojů, komu
svěřujete svou budoucnost v dodávkách tepla,
teplé vody a zejména své peníze. Požadujte
všechny informace a ne jen slib, který se může
za pár let změnit v noční můru. 
V případě, že by potencionální zájemci o odpo-
jení potřebovali poradit, mohou se obrátit samo-
zřejmě i na naši společnost, kde jim můžeme
pomoci s kontaktem na energetického auditora,
projektanta či jinou nezávislou instituci. Tito
odborníci jim poskytnou informace, jež mohou
mít zásadní vliv pro správné rozhodnutí.
Rád bych taktéž všechny pozval na naše inter-
netové stránky www.htsas.cz, kde v průběhu
prázdnin naleznete některé přednášky, které
byly prezentovány na seminářích pro občany.

Cena tepla od HTS je více než konkurenceschopná,
říká ředitel Radim Hanzel

Včelařský kroužek Ambrožíci Havířov
a Muzeum Těšínska 
zve na tradiční VII.

M E D O V Ý   D E N
NA KOTULOVĚ DŘEVĚNCE

ve středu 24. srpna 2016
PROGRAM: Zahájení v 10:00 hodin.

Po celou dobu bude příležitost k nákupu
medu, medoviny, výrobků kosmetiky 
a zdravé výživy se včelími produkty. 

Můžete se zapojit do včelařské soutěže
a také besedovat se včelařem, prohlédnout si
naučnou včelí stezku, prosklený úl se živými
včelami a spoustu včelařských pomůcek,
podívat se na ukázku výroby svíček ze vče-
lího vosku pod názvem „Udělej si svíčku
sám“. V 15 h. je na programu předání
„Osvědčení mladý včelař“, udělení titulu
„Vzorný člen včelařského kroužku“ a udělení
titulů „Čestný člen včelařského kroužku“. 
Na závěr bude vylosována trojice vítězů
soutěže, pro které budou připravené
hodnotné ceny. Ukončení v 16:30 hod.
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KLIENTI SANTÉ 
V PRAZE

Vyjet s vozíčkářem na výlet je vždy obtížné.
Co vše musí předtím zvážit jejich „chodící“
doprovod, si většina zdravých ani nedovede
představit.

Zaměstnanci Santé – centra ambulantních
a pobytových sociálních služeb se však nebojí
překážek. Jelikož se klienti upoutaní na invalidní
vozík nemohou účastnit některých akcí a výletů,
protože bezbariérovost je u nás stále problém,
vyjela si na výlet tentokrát speciální skupinka,
a to na „kolech“. Jejich cílem byla jarní Praha. 

Cestování vlakem, procházky centrem města,
návštěvy zahrad, oběd v restauraci, nákupy
suvenýrů – to vše absolvovali mladí vozíčkáři za
skvělého doprovodu pracovníků zařízení.

Práce zaměstnanců Santé je příkladná. Jak
náročné je kamkoli s vozíčkářem vyjet, ví jen ten,
kdo to někdy zkusil. My rodiče to známe velmi
dobře a ochoty a obětavosti cestovat s takovou
skupinou mladých handicapovaných lidí si velmi
vážíme.

Jiřina Nevrlá

Z redakční pošty:
Zábavné odpoledne 
pro rodiny s dětmi 
se líbilo

Čtvrteční odpoledne 16. června patřilo
v Centru volnočasových aktivit v Horymírově
ulici v Havířově zcela určitě dětem. Ale také rodi-
čům, prarodičům i rodinám. Počasí sice trošku
„strašilo“, ale i ono nakonec dopřálo všem
krásné odpoledne plné her, soutěží a úsměvů.

Magistrát města Havířova, tedy přesněji
Odbor sociálních věcí, který soutěžení uspo-
řádal, dobře zvolil. 

Zábava pro děti všech věkových kategorií
všechny zapojila do nejrůznějších činností
od kreslení, přes soutěže jednotlivců i skupin až
po povzbuzování maminek, tatínků či kamarádů.
Zaměstnankyně odboru se postaraly i o občer-
stvení pro malé i velké. Samozřejmě z toho
velkého soutěžení, pobíhání a přetahování
všem vyhládlo, a tak mohly okusit nějakou
dobrotu z „bufetu“- koláčky, sladkosti a také
limonády.

Děti, celé šťastné, přebíraly pestrou škálu
odměn a snažily se uspět i v dalších kategoriích.
Soutěž v kreslení objevila nové talenty, a i když
byla 1. cena jen jedna, vyhráli všichni. Rodiče
i prarodiče si mohli u stolů popovídat u kafíčka
a sledovat snažení své „drobotiny“. Nechybělo
kreslení na chodník barevnými křídami, cvičení
na zabudovaných a bezpečných atrakcích
v zahradě. Zábavné odpoledne potěšilo všechny
bez rozdílu. 

Děti odcházely plné dojmů, obtěžkány výhra-
mi a ostatní členové rodiny s dobrým dojmem,
že čas, který zde prožili všichni dohromady, byl
účelně využitý. Tedy ke zdraví a radosti těch
nejmenších.

Díky všem organizátorům, odvedli výbornou
práci a děti se už těší na další  setkání
a soutěžení někdy v budoucnu.

Spokojená a potěšená babička
Jarka Bernatíková

Vážené neznámé kuchařky 
z restaurace Zámek 

Jelikož jsem neschopná, neboli zdravotně
omezená v pohybech, od května 2015 mi příjem-
ní pracovníci dovážejí obědy. Nečekala jsem
gurmánskou stravu, spíš "klasiku", jak jsem byla
zvyklá za 40 let se stravovat v práci. Jsem ráda,
že jsem oslovila Sociální služby města Havířova
na Moskevské ulici, kde pracují příjemní lidé.
Obědy se dováží ze Zámečku, jsou vyvážené
a chutné. Ráda bych se setkala s občanem
města Havířova, kterému obědy nechutnají.
I toto jsem v klubu seniorů zaslechla, a to jsem
obědy ještě nebrala. Je pravdou, že to je už před
více lety. Tak jsem se trochu bála, ale zbytečně. 

Děvčatům v kuchyni na Zámečku přeji pevné
zdraví, hodně sil do vaření a zůstaňte takové,
jaké jste. Vaše obědy jsou chutné.

Děkuje bývalá kuchařka, dnes vaše strávnice
Jarmila Müllerová 

Také havířovští senioři 
vozí ze sportovních klání medaile

50 členů z klubů seniorů na území
města Havířova úspěšně reprezentovalo
naše město na Sportovních hrách seniorů
které se uskutečnily 27. 6. 2016 v Hradci
nad Moravicí. 

Akci pořádá Krajská rada seniorů
Moravskoslezského kraje a soutěží se
v disciplíně zvané Seniorský víceboj.                                                                                        

Ten se skládá z několika sportovních
dovedností. Senioři museli prokázat dob-
rou mušku a sportovní zdatnost ve sráže-
ní plechovek, hodu granátem, v teniso-
vých dovednostech (pinkání míčkem na
ploše 1x1m), pingpongových dovednostech, interkrosu (vedení míčku v interkrosce po vyznačené
trase), dále museli prokázat, že jim není cizí snaggolf (odehrání míčku na cíl), pétanque, frisbee
či kroket.

V kategorii ženy „B“ – nad 70 let získala první místo a zlatou medaili naše reprezentantka paní
Anežka Paříková, druhé místo – stříbrnou medaili paní Alena Veselská. Ani havířovští muži nezů-
stali pozadu a získali dvě stříbrné medaile. V kategorii muži „A“- do 70 let pan Petr Seidler, v kate-
gorii muži „B“ – nad 70 let pan Achác Zsigrai. 

Vítězové budou naše město a kraj reprezentovat na Celorepublikových hrách seniorů v Praze.
-red-

�

��

Podané ruce začaly
poskytovat služby 
osobní asistence 
před 15 lety

V současné době více než stovka osobních
asistentů a asistentek poskytuje podporu
lidem se soběstačností omezenou z důvodu
věku nebo nemoci. Nejvíce klientů tvoří senio-
ři, dále dospělí a děti s různou formou posti-
žení. „Práce osobní asistentky je zodpovědná
a náročná, ale přináší také hodně příležitostí
ke krásným mezilidským zkušenostem a je to
práce smysluplná“, říká ředitelka Podaných
rukou Bc. Helena Fejkusová. 

Oslavu výročí založení organizace pojaly
Podané ruce – osobní asistence jako poděko-
vání osobním asistentkám, které jsou největší
hybnou silou organizace. Na konci května pro
ně byl připraven společný večer s občerstve-
ním, programem a dárečkem pro radost. 

Účastníci se dozvěděli zajímavosti z počát-
ků organizace, představili si tři ze zakladatelů
a ocenili 7 asistentek, které působí v organi-
zaci nejdelší dobu. Jedna z nich zde pracuje
od roku 2001, dalších 6 od roku 2002, což je
jistě úctyhodná věrnost, která si ocenění
zaslouží.

„I v dalších letech budeme samozřejmě usi-
lovat o to, aby práce naší organizace byla kva-
litní a na odborné výši, ale také o laskavý pří-
stup a důvěryhodnost. Pověst naší organiza-
ce je vzhledem ke klientům i donátorům
zásadní,“ je přesvědčena Helena Fejkusová. 

Nakonec pár zajímavých čísel: Za patnáct
let pomohly Podané ruce téměř 1900 klien-
tům. V poslední letech má ročně průměrně
350 klientů. Deseti klientům poskytuje službu
již více než 13 let, z toho dvěma od počátku
existence naší organizace. 

"Za to, že můžeme službu osobní asistence
poskytovat a udržovat ceny v dostupné výši,
vděčíme také podpoře měst, obcí a jiných
donátorů. Chceme tímto poděkovat za dlou-
hodobou podporu statutárnímu městu
Havířov," dodává Fejkusová.

www.podaneruce.eu
Bc. Jana Marková
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Hodina moderní chemie v podání VŠCHT 
na Gymnáziu Komenského

Základní škola Zelená v Havířově-Životicích potřetí
obhájila titul Ekoškola. Obhajoba vyžadovala velké
úsilí ze strany nás žáků i učitelek. Snažili se všichni,
hlavně členové Ekotýmu. A co být Ekoškola vlastně
znamená? Každý, kdo do  školy vstoupí, si může všim-
nout, že třídíme odpad, šetříme vodou, elektřinou,
plynem, spotřebním materiálem. Pro obhajobu titulu
jsme museli splnit různé úkoly v těchto oblastech, pro-
kázat vědomosti o ekologii, o přírodě a zajistit ekolo-
gický provoz školy. Všechny úkoly jsme splnili.
Zapojením do mezinárodní kampaně Litter Less a celo-
státní hry Recyklohraní jsme rozšířili třídění odpadů
o sběr baterií, tonerů a elektroodpadů. Sběrem kašta-
nů, žaludů a papíru jsme získali finanční prostředky pro
námi adoptovanou pandu červenou v ZOO Ostrava.

V rámci vyučování také probíhaly zajímavé projekty
a akce. Šetrný spotřebitel, Biodiverzita, Fair traidový
obchod, kampaň Litter Less, návštěva chovné stanice
U králíčků, exkurze do tepelné elektrárny
v Dětmarovicích, na skládku Depos a do hráze Těrlické
přehrady. 

Odměnou za obětavou práci nás dětí v Ekotýmu byla
cesta do Prahy. Cílem výletu byla reprezentace města

Havířova a Moravskoslezského kraje ve Valdštejnském
sále Senátu PČR, kde nám zástupci Sdružení TERE-
ZA, Ministerstva školství ČR a Ministerstva životního
prostředí ČR předali mezinárodní ocenění, vlajku
a třetí titul EKOŠKOLA.

Hana Kubeczková, žákyně 3.ročníku,
členka Ekotýmu ZŠ Zelená Havířov - Životice

DPS Hlásek 
ze ZŠ Žákovská 
zazpíval 
v Uničově

Z krajské postupové soutěže
dětských pěveckých sborů byl DPS
Hlásek, který si vyzpíval zlaté
pásmo, nominován porotou do
celostátního kola v Uničově. 

To se konalo 27. - 29. 5. 2016.
Program byl velmi náročný a pest-
rý. V pátek se Hlásek představil
svým programem na slavnostním
koncertě. Sobotní dopoledne bylo
odpočinkové. Děti navštívily
Muzeum vězeňství, kde si také
vyráběly náramky, zkusily si napsat
dopis tuží a brčkem, zastřílely si ze
samostřílu a prohlédly si starověké
mučící nástroje. Navštívily kino
a zhlédly film ZOOTRIPOLIS, který
všechny zaujal. Odpoledne již bylo
opět ve víru zpěvu. 

Nejdříve jsme si vyposlechli
muzikálek „Komárova ženitba“,
potom jsme se zaposlouchali do
krásných skladeb v podání DPS
Jitro z Hradce Králové. Odpolední
program vrcholil na Masarykově
náměstí, kde si společně zazpívalo
16 sborů z celé ČR dvě skladby. 

Zpestřením bylo společné
vystoupení dechové muziky Haná
a 16 dětských sborů s písní „Šly
panenky silnicí“. Celá akce vyvr-
cholila večerním slavnostním kon-
certem, kde se představilo všech
16 sborů. Odtud jsme si odnesli
krásné ocenění a drobné dárky.
V neděli jsme se spokojeni a plni
nových zážitků vraceli spokojeně
domů. Děti byli úžasné a poděko-
vání si také zaslouží sbormistryně
D. Kusinová, korepetitorka
J. Wichrová a p. uč. D. Bastová
a M. Jurášková. 

Dana Kusinová

Děti z 1. C ze ZŠ K. Světlé jsou velmi
zvídavé a rády se učí novým věcem. Velmi
rádi jsme tedy přijali pozvání maminky naší
spolužačky, paní Ivety Kočí Palkovské, na
exkurzi v Technických službách města
Havířov.

V pátek 24. 6. 2016 jsme se vydali auto-
busem do areálu TS, kde na nás čekala
paní Kočí Palkovská. Pozdravit nás také
přišel pan ředitel Ing. Ludvík Martinek.

Paní Denisa Silnicová, která byla naším
průvodcem, nás nejprve zavedla k místu
zpětného odběru elektrozařízení. Zde jsme
se dozvěděli, kam máme přivézt vše, co je
na elektřinu a už dosloužilo, také už víme,
co se s těmito spotřebiči dále podniká.

Další zastávka byla neméně zajímavá.
Navštívili jsme halu, kde se třídí odpad.
Zde jsme si mohli roztřídit svůj přinesený
odpad – prázdnou plastovou láhev a starý
časopis. Všichni jsme to zvládli na

jedničku. V hale nás zaujala linka na třídě-
ní plastových lahví. Vůbec jsme netušili, že
se plastové láhve třídí podle barvy a pak se
v obrovském lisu slisují na velké kvádry.

Během exkurze jsme si vyzkoušeli i řadu
praktických věcí. Zkoušeli jsme přemístit
popelnici, postavit se na stupátko pope-
lářského vozu nebo jsme se posadili do
kabiny tohoto velkého auta. 

Největší zážitek však máme z pojízdné
plošiny. Velmi hodný pan Milan Knapek nás
po dvojicích vyvezl do výšky několika
metrů a my se podívali na svět z ptačí
perspektivy. 

Celé dopoledne uteklo jako voda a my
jsme si odvezli domů mnoho nezapomenu-
telných zážitků, nových poznatků
i drobných dárečků, které jsme si ve škole
rozdělili.  

Za děti z 1. C třídní učitelka 
Andrea Szostková

Havířovská liga 
základních škol 
vyvrcholila utkáním   
hvězd

28. června 2016 se uskutečnilo 1. utkání hvězd havířov-
ské ligy škol. V Městské sportovní hale se sešli zástupci
čtyř „západních“ škol Na Nábřeží, Pujmanové, Svobody
a Světlé a čtyř škol „východních“ – Kudeříkové, Žákovská,
Hrubína a Bludovice, aby si to mezi sebou rozdaly ve flor-
bale, vybíjené, atletice a volejbale. Líté souboje se nesly
v přátelské atmosféře a za vydatného povzbuzování pub-
lika. Na hale se také uskutečnilo předání cen pro nejlepší
základní školy v celoroční sportovní soutěži vyhlášené
městem Havířov. Letos si první místo vybojovala ZŠ
M. Kudeříkové před ZŠ Svobody a ZŠ Gorkého. 

Posledním utkáním a vyvrcholením turnaje bylo utkání
žáků proti učitelům v přehazované, které pro sebe získali
zkušenější – tedy učitelé:-)

Mgr. Břetislav Holesz – ZŠ Na Nábřeží

Nad ZŠ Zelenou potřetí vlaje zelená vlajka

Už několik let pořádá Vysoká škola chemicko – tech-
nologická v Praze tzv. Hodinu moderní chemie. Tento pro-
jekt popularizuje krásnou přírodní vědu, kterou je právě
chemie, ale i další moderní vědní obory s chemií souvi-
sející. Již podruhé přijali studenti této vysoké školy
pozvání na Gymnázium Komenského v Havířově, kde
představili ojedinělý program s názvem Forenzní analýza. 

V pátek 3. června tak dopoledne zasvětili žáky této
školy do tajů daktyloskopického poznání otisků prstů, výji-
mečnosti molekuly DNA, principů balistiky ad. Vše bylo
doplněno praktickými ukázkami pokusů, které si odzkou-
šeli samotní žáci. Tato netradiční atraktivní forma výuky
přispěla k lepšímu poznání aplikace chemie v běžném
životě člověka.                                   Mgr. Aleš Chupáč

ZŠ Světlé: SVĚTLUŠKY TŘÍDÍ ODPAD
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KD PETRA BEZRUČE
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PŘIPRAVUJEME

8. 9. ve 20.30 h. – KINO CENTRUM - velký sál
NICK CAVE: ONE MORE TIME WITH FEELING Premiéra
Koncert, Austrálie 2016, 85´, do 18 let nepřístupný, titulky.
Kapela Nick Cave & the Bad Seeds charizmatického
australského zpěváka vydá 9. září 2016 netrpělivě
očekávané album Skeleton Tree.

14. 9. v 18.00 hodin - loutkový sál KD P. Bezruče

Miroslav Ševčík: BARVY ZÁPADU

15. 9. v 19.00 hodin - velký sál KD Petra Bezruče 
Alain Reynaud Fourton: RUKOJMÍ BEZ RIZIKA
Předprodej vstupenek od 1. 7. 2016 v pokladně Kina Centrum

KONCERTY VÁŽNÉ HUDBY - viz strana 10

více na straně 16
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4. – 5. 8. v 19.00 h. 
SEBEVRAŽEDNÝ ODDÍL 3D P
Akční/dobrodružný/fantasy, USA 2016, 123´, do 12 let
nevhodný, dabing. Vstupné: 160 Kč ��
13. – 14. 8. v 19.00 h.
TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 3D P
Komedie/animovaná, USA 2016, 90´, přístupný,
dabing. Vstupné: 170 Kč ��
20. - 21. 8. v 19.00 h.
STAR TREK: DO NEZNÁMA 3D P
Sci-fi/akční, USA 2016, 120´, do 12 let nevhodný,
titulky. Vstupné: 170 Kč ��
25. – 26. 8. v 19.00 h.
MŮJ KAMARÁD DRAK 3D  P
Rodinný/dobrodružný, USA 2016, přístupný, dabing.

Vstupné: 160 Kč ��
30. – 31. 8. v 19.00 h.
BEN HUR 3D  P

Dobrodružný, USA 2016, do 15 let nepřístupný, titulky. 
Vstupné: 170 Kč ��

1. – 3. 8. v 19.00 h. 

SEZN@MKA P

Komedie,Česko 2016, 90´, do 12 let nevhodný. 
Vstupné: 140 Kč ��

3. 8. v 9.30 h. 
NÁVŠTĚVNÍCI 3: REVOLUCE 
Komedie, Francie 2016, 109´, přístupný, dabing.

Vstupné: 60/100 Kč 
6. - 7. 8. v 19.00 h.
SEBEVRAŽEDNÝ ODDÍL 2D P
Akční/dobrodružný/fantasy, USA 2016, 123´, do 12 let
nevhodný, titulky. Vstupné: 140 Kč ��

8. – 10. 8. v 19.00 h. 
MATKY NA TAHU P
Komedie, USA 2016, do 15 let nepřístupný, titulky. 

Vstupné: 140 Kč ��
10. 8. v 9.30 h. 
VZKAZ V LÁHVI  
Thriller/krimi, Dánsko/Německo 2016, 112´, do 12 let
nevhodný, titulky. Vstupné: 60/100 Kč ��
11. – 12. 8. v 19.00 h.
TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 2D P
Komedie/animovaná, USA 2016, 90´, přístupný,
dabing.  Vstupné: 150 Kč ��
15. – 17. 8. v 19.00 h. 

JASON BOURNE P
Thriller, USA 2016, 119´, do 15 let nepřístupný, titulky. 

Vstupné: 150 Kč ��
17. 8. v 9.30 h.
MAGGIE MÁ PLÁN
Komedie, USA 2015, 92´, do 12 let nevhodný, titulky. 

Vstupné: 60/100 Kč ��
18. - 19. 8. v 19.00 h.

STAR TREK: DO NEZNÁMA 2D P
Sci-fi/akční, USA 2016, 120´, do 12 let nevhodný,
titulky. Vstupné: 150 Kč ��
22. - 24. 8. v 19.00 h.

STRAŠIDLA P
Rodinný/komedie/pohádka, Česko 2016, 113´,
přístupný. Vstupné: 150 Kč ��
24. 8. v 9.30 h.
NEŽ JSEM TĚ POZNALA P
Romantické/drama, USA 2016, 110´, do 12 let nevhod-
ný, titulky. Vstupné: 60/110 Kč ��
27. – 28. 8. v 19.00 h.

MŮJ KAMARÁD DRAK 2D  P
Rodinný/dobrodružný, USA 2016, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč ��
29. 8. v 19.00 h.
NEŽ JSEM TĚ POZNALA 

Romantické/drama, USA 2016, 110´, do 12 let nevhod-
ný, titulky.

Vstupné: 110 Kč

31. 8. v 9.30 h.
JAK PŘEŽÍT SINGLE
Komedie, USA 2016, 109´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 60/100 Kč ��

KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

VELKÝ SÁL

GALERIE CENTRUM – otevřeno denně od 8 do 20 hodin 

� STÁLÁ EXPOZICE HISTORIE KINA CENTRUM
�POHÁDKOVÝ SVĚT – výstava plakátů k animovaným filmům 1. 7. – 28. 8. 2016

MALÝ SÁL

4. 8. v 10.00 h. 
ZOOTROPOLIS: 
MĚSTO ZVÍŘAT 

Animovaný/dobrodružný/rodinný,
USA 2016, 109´, přístupný,
dabing.

11. 8. v 10.00 h.
ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ: 
ZA ZRCADLEM 

Dobrodružný/rodinný, USA 2016,
105´, přístupný, dabing.

18. 8. v 10.00 h.
ANGRY BIRDS VE FILMU 

Animovaný, USA 2016,100´,
přístupný, dabing.

25. 8. v 10.00 h.
ŽELVY NINJA 2 

Dobrodružný/komedie/rodinný,
USA 2016, 112´, přístupný,
dabing.

Vstupné na všechna 

představení 50 Kč 
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� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015, od 1. 6. do 31. 8. pokladna zavřena
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, od 1. 6. do 31. 8. pokladna zavřena
� Kulturní dům Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, od 1. 6. do 31. 8. pokladna zavřena
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, od 1. 6. do 31. 8. pokladna zavřena � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 5 dní. 
� V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.
� V pokladnách Kina Centrum a KD Petra Bezruče lze hradit vstupné platební kartou 
� Vstupenky možno rezervovat ON LINE na www.mkshavirov.cz, www.mkscentrum.cz

LETNÍ KINO - začátky představení vždy ve 21.00 hodin

1. 8.
TEORIE TYGRA

Komedie/road movie, Česko 2016,
101´, přístupný. Vstupné: 80 Kč

2. – 3. 8.

BLÁZNIVÁ PĚTKA P

Komedie, Francie 2016, 102´, do
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč 

4. – 5. 8.

ZHASNI A ZEMŘEŠ P
Horor, USA 2016, 90´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 110 Kč 

6. – 7. 8. P
SEBEVRAŽEDNÝ ODDÍL 2D 
Akční/dobrodružný/fantasy, USA
2016, 123´, do 12 let nevhodný,
dabing. 

Vstupné: 110 Kč
8. 8.

LÉTO ALL EXCLUSIVE P

Komedie, Francie 2015, 93´, do 12
let nevhodný, dabing. 

Vstupné: 100 Kč

9. – 10. 8.

ZA LÁSKOU VZHŮRU P
Komedie, Francie 2016, 118´, do 12
let nevhodný, titulky. 

Vstupné: 100 Kč 

11. – 12. 8. 

NEJKRÁSNĚJŠÍ DEN P
Komedie, Německo 2016, 113´, do
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
13. – 14. 8. P
TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 2D
Komedie/animovaná, USA 2016,
90´, přístupný, dabing.  

Vstupné: 120 Kč 
16. – 17. 8.  

MĚLČINY P

Thriller, USA 2015, 87´, do 12 let
nevhodný, titulky. Vstupné: 120 Kč 

18. – 19. 8.

TÝPCI A ZBRANĚ P

Komedie, USA 2016, 114´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 110 Kč 

20. – 21. 8. 
DEN NEZÁVISLOSTI: 
NOVÝ ÚTOK 2D 
Akční/sci-fi, USA 2016, 120´, do 12
let nevhodný, dabing. 

Vstupné: 110 Kč 

23. – 24. 8. 
STAR TREK: 
DO NEZNÁMA 2D
Sci-fi/akční, USA 2016, 120´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 120 Kč 

25. - 26. 8.  P
MŮJ KAMARÁD DRAK 2D 

Rodinný/dobrodružný, USA 2016,
přístupný, dabing. 

Vstupné: 120 Kč 

27. - 28. 8.

BEN HUR 2D P
Dobrodružný, USA 2016, do 15 let
nepřístupný, titulky. 

Vstupné: 110 Kč 

30. - 31. 8.

BOŽSKÁ FLORENCE P

Komedie, Velká Británie/ USA
2016, 110´, do 12 let nevhodný,
titulky. 

Vstupné: 110 Kč 

Prodej předplatného komorních koncertů od 1. 8. 2016 v pokladně Kina Centrum
Havířov. Od 1. 9. 2016 v pokladně Kulturního domu P. Bezruče.
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AKCE PRO DĚTI:
Půjčovna pro děti Šrámkova:
PO STOPÁCH KARLA IV.
Dvouměsíční kvíz o ceny, v němž
děti nejen luští, ale i tvoří.
Odevzdávejte do konce prázdnin
v půjčovně pro děti.
Po celé prázdniny je možno zhléd-
nout výstavu dětských prací z pro-
jektu "Kreslíme a tvoříme knižní
hrdiny", tentokrát věnovanou Malé
mořské víle a jiným postavám
z pohádek H. Ch. Andersena.

Pobočka J. Seiferta:
PRÁZDNINOVÉ LUŠTĚNÍ - kvíz
pro děti 
LÉČIVÁ SÍLA VČEL - výstavka kre-
seb dětí MŠ Horymírova

Pobočka Gen. Svobody:
Zábavný retrokvíz - na celé prázd-
niny. 

Pobočka Hornosušská:
16. 8. od 10.00 do 12.00 a od 13.30

do 15.30 hodin 
PRÁZDNINOVÉ ÚTERÝ

Pobočka Občanská Dolní
Datyně:
18. 8. od 10.00 do 15.30 hodin
PRÁZDNINOVÝ ČTVRTEK

AKCE PRO DOSPĚLÉ:
Hudební oddělení Svornosti:
4. 8. - 2. 9. MÁ TO SMYSL TVOŘIT
SRDCEM...  výstava výrobků uži-
vatelů služeb Slezské diakonie.

Budova Šrámkova:
Od 8. 7. do 3. 9. ŽIVOT V TANZA-
NII – výstava fotografií Daniela
Litvana (podél schodiště do 1.
patra).
Z tvorby IVANA VEČERKA.
Výstava fotografií potrvá do konce
srpna.
Z NAŠÍ DOMOVINY – prázdninový
kvíz v půjčovně pro dospělé (celé
dva měsíce). Prázdninové počte-
níčko, Prázdninová výročí – výstav-
ky knih v půjčovně pro dospělé.

Ještě máte možnost se přihlásit na poslední
volná místa na tyto tábory:

Pobočka Šumbark:
1. – 5. 8. Máme rádi přírodu (300,- a 600,-)
15. - 19. 8. Prožij rok za jeden týden (300,- a 600,-)
22. - 24. 8. Chaotická tvorba, aneb vše je umění (300,- a 500,-)

Pobočka Město:
22. - 26. 8. tábor Barevné prázdniny (580,- a 900,-)

Zájmové útvary od září 2016 pobočka Město, Haškova 1
Časy některých zájmových útvarů se mohou před začátkem školního
roku ještě změnit.

Městská knihovna Havířov

Výbornou úroveň dopravní výchovy pro-
kázalo družstvo žáků 5.A ze ZŠ Moravská.
Vítězstvím v městském a následně okresním
kole dopravní soutěže mladých cyklistů se
probojovali do krajského kola, ze kterého při-
vezli Havířovu krásné druhé místo.

Celostátní postupová soutěž mladých cyklistů
probíhá ve dvou věkových kategoriích, mladší
žáci (10-12 let) a starší žáci (13-16 let). 

Čtyřčlenná družstva, vždy dva chlapci a dvě
dívky, soutěží v několika disciplínách, např. testu
dopravních pravidel, jízdě na dopravním hřišti
dle pravidel provozu, jízdě zručnosti, zásadách
poskytování první pomoci.

Městské kolo soutěže se konalo 5. května
v areálu ZŠ Generála Svobody. V kategorii mla-
dší zvítězili žáci ZŠ Moravská pod vedením
Mgr. Marcely Sasynové, která složila tým ze

žáků 5.A (Jasmina Michálková, Viktorie
Trávníková, Matěj Urbaník, Daniel Janota). 

V kategorii starší zvítězili žáci ZŠ Generála
Svobody, které vedla Mgr. Dagmar Smékalová,
která svůj tým složila ze žáků 8.A a 8.B (Kateřina
Lipinová, Ines Porubská, Tomáš Jánošík, Jakub
Kontrik). 

Vítězná družstva postoupila do okresního
finále a naše město reprezentovala 17. května
v Bohumíně. ZŠ Gen. Svobody obsadila ve své
kategorii 4. místo a ZŠ Moravská svou kategorii
vyhrála.  

Jako vítězové opět postoupili, tentokrát do
krajského finále, které se konalo 26. května ve
Frenštátě pod Radhoštěm. V této náročné kon-
kurenci skončili reprezentanti okresu Karviná,
ale hlavně města Havířova, na krásném
2. místě.  

-red-

PONDĚLÍ
15.00 - 16.30 Dramaťák
16.30 - 17.30 Hry pro chytré hlavičky 
16.30 - 17.30 Klub šikovné ruce 1
17.00 - 19.00 Stolní tenis pokročilí 1
17.30 - 18.30 Klub počítačových

nadšenců 1
18.30 - 20.00 Mistři pěvci – pro dospělé

ÚTERÝ
9.30 - 11.00 Klub 55 – pro dospělé 
15.00 - 16.00 Klub her
16.00 - 17.00 Stepmanie
17.00 - 18.30 Keramika
17.30 - 18.30 Dobrovolníci
18.00 - 19.00 Sebeobrana pro ženy 

– pro dospělé

STŘEDA
9.30 - 11.00   Výtvarníček s mrňaty
15.00 - 16.00 Dívčí klub – sudý týden
15.00 - 16.00 Dovedné ruce 

– lichý týden
15.00 - 16.00 Šprtec
16.00 - 17.00 Klub šikovné ruce 2
16.00 - 17.00 Stolní tenis začátečníci 1

17.00 - 18.00 Klub počítačových
nadšenců 2

17.00 - 18.00 Klub šikovné ruce 3
17.00 - 18.30 Šikulky pro rodiče a děti
17.30 - 19.00 Sálová kopaná
18.00 - 19.00 Počítačová grafika 2
18.00 - 19.30 Zpěv ženy – pro dospělé

ČTVRTEK
15.00 - 16.30 Tvořivé dílny 

– sudý týden
15.00 - 16.30 Hrátky s fimem 

– lichý týden
15.30 - 17.00 Stolní tenis začátečníci 2
16.00 - 17.00 Hry pro chytré hlavičky
16.30 - 18.00 Výtvarné aktivity
17.00 - 18.00 Počítačová grafika 1
17.00 - 19.00 Stolní tenis pokročilí 2

PÁTEK
15.00 - 16.30 Všeználek
16.30 - 19.00 Klub týmák – sudý týden
16.30 - 19.00 Klub počítačových her 

– lichý týden

Prázdninovou půjčovní dobu najdete na webových stránkách
knihovny www.knih-havirov.cz nebo přímo v jednotlivých pobočkách. 
Stálá výstavní expozice: 15. 8. – 26. 8. zavřeno

Stálá výstavní expozice Historie psaná uhlím plánuje vydání katalogu
amatérské hornické tvorby, který bude následně zařazen do fondu
Městské knihovny Havířov. Mezi havířovskými občany je mnoho nadaných
umělců - někteří malují obrazy z hornického prostředí, jiní vyřezávají sochy
ze dřeva nebo uhlí, vyrábějí betlémy, skládají básně nebo písně. Máte-li
zájem prezentovat svou uměleckou činnost v katalogu, navštivte nás ve
výstavní expozici na Dlouhé tř. 19 (1. patro Společenského domu),
případně pošlete na e-mail info@stalavystava.cz fotografii předmětu nebo
text literární tvorby. Vybraná díla budou později nafocena profesionálním
fotografem.

Až do neděle 28. 8. 2016 můžete zasílat maximálně dvě fotografie do
soutěže Kde domov můj?, a to na adresu studovna@knih-havirov.cz.
Nezapomeňte uvést své jméno a kontaktní údaje. Bližší informace na
www.knih-havirov.cz
V červencových Radničních listech je chybně uvedena mailová adresa pro
zaslání soutěžních fotografií. Prosíme všechny, kdo nám poslali fotky do
soutěže Kde domov můj na tuto adresu, aby nám je poslali ještě jednou na
studovna@knih-havirov.cz. Za chybnou adresu se velmi omlouváme.

Havířovští dovezli stříbro 
z dopravní soutěže mladých cyklistů

Okresní mistři, krajští vicemistři
– tým ZŠ Moravská 

(zleva Daniel Janota, Jasmina Michálková, 
Mgr. Marcela Sasynová, 

Viktorie Trávníková, Matěj Urbaník)
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Vrátili jsme se v čase na
zámku Kunín do pohádkové-
ho období, kdy ještě žil princ
Bajaja a jeho kůň, který uměl
mluvit. Viděli jsme na vlastní
oči, jak princ Bajaja přijel na
koni v plné zbroji a setnul
drakovi jeho tři hlavy! 

Viděli jsme ale také zbraně
a nástroje, se kterými lidé
pracovali a vyzkoušeli, jak
těžká byla rytířská přilba
a meč, viděli jsme, jak se lidé
oblékali a jak stolovali, sáhli
jsme si na podkovy a ostříha-
ná koňská kopyta, zkusili
jsme lámat a česat len
a usoukat si z něj nit, prali
jsme na valše prádlo a sušili
ho na slunci, sáhli jsme si na
ovčí vlnu a pomleli mezi kameny zrna na mouku. Koník nám pošeptal, že v jeskyni pod skálou je
ukrytý poklad, který jsme pak hledali. 

Odpoledne jsme se proběhli po louce a představte si, dnes jsme nemuseli po obědě spát! 
Uršula Kuliková

ZŠ Gen Svobody: 
Prima den s medvědem

V sobotu 4. 6. 2016 si vyjelo 43 dětí ze školní
družiny při ZŠ Gen. Svobody v Havířově-Šum-
barku na dlouho očekávaný výlet na Prašivou.

Výšlap jsme začali v Komorní Lhotce.
Celoroční snaha o poznávání přírody byla
odměněna při zdárném plnění úkolů na šesti
stanovištích. Poznávání stop zvířat, hledání
přírodnin, odpovědi na vědomostní otázky,
křížovky.

Největší překvapení čekalo na konci trasy.
Poblíž cesty, na pařezu, se uvelebil huňatý
medvěd. Překvapeny byly nejen děti, ale
i náhodní turisté. Odpovědi na otázky o přírodě
hodnotil medvěd spokojeným brumláním. Pak
mu děti ještě za sladkou odměnu zazpívaly.

Výlet se velmi vydařil, přálo nám počasí
a vydržela i dobrá nálada. Po našlapaných 7 km
jsme dojeli domů unaveni, ale spokojeni.

Za spokojené účastníky napsala 
Š. Seidlová

Začátkem června byli vyhlášeni národní
vítězové obrázkové soutěže Skywalkers celoev-
ropského projektu Odysseus II. Žáci 3. B zaslali
do soutěže 16 obrázků v kategorii Junior
Skywalkers. Nejúspěšnějšími se staly koláže
Marcela Krejčiříka: Pluto – Charon (národní
vítěz) a Lukáše Heráka: Sonda snímkující jádro
komety (2. místo).  

Na 3. místě skončily práce dalších našich
dvou žáků, a to koláž Petra Bernatíka: Bouře na
Neptunu a Šimona Povolného: Ledový svět;
i tyto obrázky komise vybrala k účasti v dalším
kole soutěže. Všechny čtyři obrázky tedy budou
naši republiku reprezentovat v mezinárodním
kole. 

Vítězný obrázek Marcela Krejčiříka bude spo-
lečně s dalšími 37 obrázky ostatních národních
vítězů vystaven na celoevropském finále sou-
těže Odysseus II v Bruselu.

Všem soutěžícím žákům děkuji za velmi
úspěšnou reprezentaci školy a našim čtyřem
finalistům přeji hodně štěstí v evropském finále.

PaedDr. Dana Čapandová

Je tomu opravdu tak. V Havířově na
Gymnáziu Komenského vychází nejlepší školní
časopis v Moravskoslezském kraji a zároveň
i jeden z nejlepších v celé České republice. 

Květnové krajské kolo celostátní soutěže
Školní časopis roku 2016 bylo pro školní časopis
KOMÁR nadmíru úspěšné. 

Díky poctivé a velmi nápadité práci student-
ské redakce si drží od samého počátku velmi
vysoký standard a v letošním roce to potvrdil
výrazným vítězstvím skoro ve všech kategoriích.
Jen v přehledu:
1. místo: Absolutní vítěz – mezi všemi věkovými

kategoriemi školních časopisů (ZŠ i SŠ)
1. místo: kategorie Středoškoláci 
1. místo: kategorie Obsah
1. místo: kategorie Grafika

1. místo: Cena školních redakcí v kategorii
středních škol

2. místo: webové časopisy a noviny
Tak jednoznačné výsledky si za dobu existen-

ce časopisu nepamatujeme. 
Celé redakci patří gratulace a poděkování za

reprezentaci školy a města Havířov. I když je
třeba popravdě říci, že časopis je zcela nezávis-
lý, vzniká bez přispění školy či vyučujících
a takový charakter, který je asi nejvíce oceňo-
ván, si udržuje od samého počátku. Je dalek
toho, aby byl nějakou barevně kašírovanou, ale
falešnou a prázdnou vývěskou školy na
křídovém papíru. Teď lze jen s napětím očekávat
výsledky celostátního kola, jež proběhne v Brně
30. listopadu 2016.

Petr Šimek

ZŠ Pujmanové:

Den proti kouření 
a návykovým látkám

31. května 2016 proběhl, tak jako každý rok,
Světový den bez tabáku. Proto jsme této příleži-
tosti využili k uspořádání projektového dne,
jehož smyslem bylo upozornit žáky na nebezpe-
čí zneužívání návykových látek všeho druhu
a zároveň jim ukázat výhody života bez závis-
losti a zdravý životní styl.          

Na 1. stupni pracovaly děti s třídními učiteli ve
třídách, výuka starších žáků probíhala na sedmi
stanovištích.   

Seznámili se například s mýty a pravdou
o drogách, vyzkoušeli si pocity kuřáka, zhlédli
poučná videa s následky kouření nebo v literár-
ním koutku tvořili protidrogové a protikuřácké
slogany. Některé děti využily možnosti a napsa-
ly rodičům – kuřákům dopis. 

Všechny nejvíce zaujala výtvarná dílna na
téma Kouření zabíjí. Byl to den, který se žákům
nejen líbil, ale přinesl jim i mnoho užitečných
informací.                    

Mgr. Romana Švábiková

ZŠ Kudeříkové:
VELKÝ ÚSPĚCH NAŠICH SKYWALKERS Z 3. B!

I na KOMÁRA se člověk může těšit 
a mít z něj radost a užitek

Letos jsme se my, děti z MŠ Čelakovského, 
zúčastnily netradičního výletu

Marcel Krejčiřík: Pluto - Charon
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Na první ročník tohoto závodu se
před rokem postavilo necelých 250
běžců. 

„První vlna přihlašování trvala do
konce června. A k tomuto dni jsme
měli již přes 300 registrovaných
závodníků,“ uvedl jeden z organi-
zátorů akce Lumír Hlaváč. Více než
tři měsíce před závodem je tedy
jasné, že na startu se objeví více
běžeckých nadšenců než loni. 

V souvislosti s benefičním
rozměrem celé této sportovní akce
je také zřejmé, že se podaří podpo-
řit boccisty větším finančním obno-
sem. Jak velkým, to však bude
jasné až v den konání akce.
„On-line přihlašování sice bude
uzavřeno 18. září, přesto bude
možné se do závodu registrovat
i na místě,“ dodal Hlaváč. 

Pro zájemce je určitě výhodnější
přihlásit se do závodu předem, pro-
tože si tím zajistí levnější startovné.
Další výhodou on-line registrace je
jistota originálního značkového
funkčního trička, pamětního star-
tovního čísla a guláše s pivem
v cíli. Od 1. července sice došlo ke
zvýšení startovného, organizátoři
ale vyhlásili na svém facebooku
akci, že pokud do konce července
bude jejich stránka mít alespoň 500
fanoušků, uvolní ještě několik
desítek registrací za zvýhodněnou
cenu.

Jedním z hlavních partnerů
závodu je První havířovský minipi-
vovar. Ten připraví speciální pivo
Havířovské desítky s výstižným
názvem Běžec. Jeho originální
chuť si budete moci vychutnat již
od července až do samotného

závodu přímo v pivovaru a možná
i v některých vybraných havířov-
ských restauracích. Tento speciál
se pak bude čepovat přímo v místě
závodu jak pro závodníky, tak pro
diváky. 

V Prvním havířovském minipivo-
varu se také uskuteční oficiální
afterparty závodu. Vstupenku je
možno si zakoupit v rámci registra-
ce, případně dodatečně dokoupit
kontaktováním organizátorů. 

Do všech vypsaných tratí je stále
možno se přihlašovat. Jedná se
o hlavní závod na 10 kilometrů,
dále je připraven běh na pět kilo-
metrů a dětský běh. Asi největší
novinkou je štafetový závod na
4krát 2,5 kilometrů, který je určen
především těm, kteří se na delší
běhání necítí, ale přesto chtějí pod-
pořit dobrou věc.  

Přihlašování probíhá na webo-
vých stránkách závodu
www.h10.cz. Tamtéž je také zve-
řejněn tréninkový plán pro úplné
začátečníky, kteří chtějí desetikilo-
metrovou vzdálenost uběhnout. 

Santi Havířovská desítka je
městský běh na podporu boccii.
Letos se koná její druhý ročník.
Poběží se 15. října, start a cíl závo-
du jsou na náměstí Republiky.
Důležitý je benefiční rozměr celé
akce, kdy z každého startovného je
věnována stokoruna na podporu
hendikepovaných sportovců na
vozíku, kteří se sami přímo podílejí
na organizaci a hladkém průběhu
závodu. 

Kontakt pro více informací:
Martin Kučera, 775 064 751,

hschavirov@gmail.com

Přihlašování na Havířovskou
desítku je v plném proudu

Havířovští karatisté SKK Budo 
a TJ Start se mohou pochlubit 
úspěšnou sezonou

Skvělé výkony podávali na tatami havířovští karatisté z SKK Budo
Havířov a TJ Start Havířov a za první polovinu tohoto roku vybojovali
mnoho cenných umístění na národních a mezinárodních soutěžích
a získali na několik desítek medailí v soutěži kumite (zápas). 

"Několikrát se nám podařilo získat celkové vítězství, jako nejlepší team
turnaje. Naši závodníci se postarali o pěknou řádku medailí z národních
pohárů ČR, dále pak mistrovství Moravy a Slezska a Světového poháru
karate, který se konal v Hradci Králové," seznámil s dobrými výsledky
šéfrenér Marek Franta. Na tomto turnaji předvedl nejlepší výkon Karel
Pinkas, který se v nabité konkurenci probojoval do finále, kde těsně pod-
lehl svému soupeři a získal nádherné druhé místo. "Musím taktéž
pochválit všechny ostatní závodníky, kteří na tomto turnaji předváděli
skvělé výkony a většina z nich skončila po několika těžkých kolech těsně
před branami finále, což je mezi takřka 1 200 závodníky z 20 zemí
rozhodně nádherný výkon. Velice mě těší, že všichni naši závodníci
podávají výborné a stabilní výsledky od nejmladších žáků až po kategorii
dospělých." 

Mezi velké opory klubu patří především Michal Koběrský, Samson
Grigorjan, Karel Pinkas, Daniel Ngueyn, Natalie Orlická, Filip Chmelíček,
Petr Navrátil a mnoho dalších. Havířovští karatisté taktéž uspěli na pořa-
datelském poli, když uspořádali v havířovské Městské sportovní hale
poslední květnový víkend náročný Národní pohár v karate
a Středoevropský pohár dětí v karate. Tohoto soutěžního maratonu se
účastnilo celkem na 600 závodníků. "Zakončením úspěšného roku bylo
začátkem letních prázdnin nádherné letní soustředění v Beskydech
v Kunčicích pod Ondřejníkem. Tohoto soustředění se účastnilo na 100
členů klubu. Musím především poděkovat Nadaci OKD, která nám nema-
lou měrou pomohla s financováním soustředění. Také bych chtěl poděko-
vat všem závodníkům za vzornou reprezentaci našeho klubu a města
Havířov," doplnil Marek Franta.
www.skkbudo.cz                                                                           -red-

Opětovně se jim daří. Sezona
taneční skupině LDance započala
na konci března pohárovou soutěží
v České Třebové, kde v profesio-
nální kategorii obsadili 2. místo.
Od té doby získaly všechny věkové
kategorie mnoho krásných medailí
a pohárů, přesněji řečeno 5 třetích
míst, 4 druhá místa a 5 prvních
míst, ke kterým přibyla 28. května
další dvě ocenění na mezinárod-
ním finále soutěže Mia Dance 

Festival v pražské Lucerně. Jako
první tančily nejstarší slečny,
včetně trenérky a choreografky
Dagmar Leinveberové, v kategorii
small groups - originální dynamic
obhájily prvenství z loňského roku.
Po tomto úspěchu nastoupila dět-
ská věková kategorie LDance kids
s jedenácti soupeři a s choreografií
Rychlé zprávy z Havířova vybojo-
vala ve velkých formacích stříbro,
které je pouze o jeden bod oddělilo
od zlatého poháru. 

Hodně dětí z LDance kids jsou

úplnými nováčky, takže byly se
svým výsledkem spokojeny, avšak
pár jedinců, včetně trenérky, nes-
krývalo smutek. V září se LDance
společně vydají na 2. ročník taneč-
ního zájezdu LDance Summer do
italského Cesenatico, před kterým
ještě uvítají nováčky, kteří se v září
budou chtít přihlásit do řad této
taneční skupiny.

Dagmar Leinveberová

NADACE OKD
PODPOŘILA MLADÉ
FLORBALISTY
Nadace OKD prostřednictvím
svého minigrantu Srdcovka
letos na jaře schválila poskyt-
nutí příspěvku 10 000 Kč flor-
balovému oddílu 1. SFK
Havířov, a to na pořízení spor-
tovního vybavení pro mladé
florbalisty. Příspěvek je určen
na zakoupení dvou sad dresů
a brankářského vybavení pro
družstva přípravky a elévů.
Velmi si vážíme možnosti
financovat výbavu z těchto
prostředků a za podporu celé
Nadaci OKD děkujeme!

Bc. Tomáš Ficenc

Sdružení 
taoistického tai chi 
v ČR, z.s.
zve 
všechny zájemce 
na cvičení
Taoistické tai chi™ 

vnitřní umění pro zdraví.
Cvičení je vhodné pro všechny

věkové kategorie včetně seniorů.
Přijďte si zacvičit nezávazně 
a zdarma (cvičební obuv). 

Kdy?
27. září 2016 v 16:00 hodin 

Kde? - tělocvična ZŠ Školní,
Havířov–Šumbark

Bližší informace 
získáte na čísle 
tel. 777 173 961, 

web:  www.taoist.cz 

TS LDance znovu získala
mezinárodní titul
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Výstavní síň Muzea

Těšínska Musaion Havířov 
Pavlovova 583/2, 736 01 Havířov–Město

telefon 596 813 456, 
e-mail: havirov@muzeumct.cz,

www.muzeumct.cz
Bezbariérový vstup umožňuje

schodišťová plošina

Nová otevírací doba:
PO - PÁ  8 - 12, 12.30 - 16.00 h.

SO  zavřeno, NE  13 - 17 h.
Vstupné na výstavy dle platného ceníku

MT – viz webové stránky MT
NEŽ SE MĚSTO ZRODILO
Stálá expozice seznamuje s historií
Těšínského Slezska do 50. let 20.
století, kdy byla započata výstavba
města Havířova. Blíže se
seznámíte s historickým vývojem,
řemesly a životem v obcích, na
jejichž území byl postaven Havířov

DÁMY A PÁNOVÉ, DRŽTE SI
KLOBOUKY!
Od počátku své existence toužilo
lidstvo po ochraně hlavy a těla.
Nejen historie odívání, ale také
vývoj pokrývek hlavy a klobouků je
velmi pestrý. Putovní výstava ze
sbírek Muzea Novojičínska před-
staví různé klobouky a pokrývky
hlavy. Výstava potrvá do
21. srpna 2016

Doprovodné akce k výstavě:

MÓDNÍ PŘEHLÍDKA (4. 8.,
v 10.00), přehlídka vlastnoručně
vyrobených klobouků, určeno pro
rodiny, sraz účastníků v 9.30, klo-
bouk s sebou

NENÍ KLOBOUK JAKO KLO-
BOUK (1. 7. – 21. 8.), výroba klo-
bouku z papíru, určeno pro děti

KLOBOUČKU HOP! 
(1. 7. – 21. 8.) zábavná hra pro
nejmenší návštěvníky výstavy

KORUNA (1. 7. – 31. 8.) výroba
korunovační pokrývky hlavy Karla
IV., výtvarná dílna, určeno pro děti

CO VÍŠ O KARLU IV? 
(1. 7. – 31. 8.) vědomostní kvíz,
určeno pro veřejnost 

Kolektivy objednávejte se předem
na uvedených kontaktech!

ZUŠ L. Janáčka v Havířově, 
přijímá přihlášky nových žáků

ve věku od 5 do 15 let 
do hudebního, tanečního,

výtvarného a literárně 
dramatického oboru. 

Přihlášky jsou k dispozici 
v kanceláři školy, nebo na

webových stránkách:
www:zuslj-havirov.cz

Základní umělecká škola
Bohuslava Martinů 

www.zusbm.estranky.cz
nabízí ve školním roce

2016/2017 pro děti od 5 let 
kvalitní výuku

v hudebním oboru
- přípravná hudební výchova
- hra na hudební nástroj (klavír,

housle, violoncello, kytara, bas.
kytara, bicí, el. klávesy, akordeon

- dechové nástroje - zobcová,
příčná flétna, trubka, saxofon,
fagot, hoboj, pozoun...)

- sólový zpěv, sborový zpěv

v literárně-dramatickém oboru
- krátké divadelní inscenace
- recitace, moderování pořadů,

divadelní monology 

v tanečním oboru
- současný tanec
- klasická taneční průprava,

baletní přípravka
- dance aerobik

ve výtvarném oboru
- malba, kresba, grafika, keramika 
- tvůrčí fotografie

Přihlášky je možné podávat 
na ředitelství ZUŠ B. Martinů, 
ul. Na Schodech 1, Havířov   

tel : 596 813 128

e-mail :
zus.b.martinu@volny.cz

KOTULOVA DŘEVĚNKA
Hálkova 1322/18a, 736 01 Havířov-Podlesí, tel. 602 709 731, kotulo-
va_drevenka@muzeumct.cz, ÚT, ST, ČT, PÁ 8 – 12, 12.30 – 16.30, SO 9 – 13, NE 13 – 17 
EXPOZICE LIDOVÉHO BYDLENÍ Z PŘELOMU 19. A 20. STOLETÍ stálá expozice
EXPOZICE TRADIČNÍHO ZEMĚDĚLSTVÍ stálá expozice
VĚTRNÝ MLÝNEK stálá expozice
KYTIČKY NA DŘEVĚNCE (3. 8., 10.00 – 12.00) tvoření kytiček technikou twist art, urče-
no veřejnosti, vstup zdarma BAREVNÉ KAMÍNKY (10. 8., 10.00 – 12.00) neobyčejná proměna obyčejného
kamínku, určeno veřejnosti i kolektivům, vstup zdarma MEDOVÝ DEN (25. 8., 9.00 – 16.30), povídání o vče-
lařství a včelích produktech, Medová stezka, prodej včelích produktů, výroba svíček, určeno veřejnosti i kolekti-
vům, vstup zdarma HRNÍČEK Z BLUDOVIC (31. 8., 10.00 – 12.00) malování vzorů bludovické keramiky na
hrníček nebo předtištěný motiv na papíře, určeno veřejnosti, vstup zdarma

Kolektivy objednávejte předem na uvedených kontaktech!

Havířovské veteránky 
vybojovaly evropské zlato

Na nejvyšší metu dosáhly basketbalistky Best Off Havířov na ME vete-
ránů v konkurenci dalších 49 týmů. Mistrovství  pořádané organizací
ESBA se konalo 11. - 18. 6. 2016  v chorvatské Poreči a naše basketba-
listky  získaly titul mistryň Evropy v kategorii 40+.

V základní skupině neprohrály havířovské basketbalistky ani jedno
utkání a ve finále vrátily dosud nezapomenutou porážku ukrajinskému
Mukačevu z posledního finále z ME v Ostravě. V dramatickém utkání, kdy
po první půli ztrácely 4 body, měly v závěru utkání více sil a více vůle po
vítězství: zvítězily 66:54 a získaly tak vytoužený titul. 

O úspěch se podělily basketbalistky Best Off Havířov Martina Šindlářo-
vá, Iveta Rašková, Bohumila Kubíčková, Soňa Šimková, Kamila Veselá,
Vladimíra Hrušková a Tereza Kuklová, tým doplnila Jana Hradilová
z Krnova a Lucie Zumrová z Brna. 

Cesta k tomuto titulu byla opravdu postupná a zasloužená: 2008 ME
v Pesaru 5. místo, 2010 ME v Zagrebu 4. místo, 2012 - ME v Kaunasu
3. místo, 2014 ME v Ostravě 2. místo a konečně 2016 Zlatá POREČ!!!

Mistrovství bylo úspěšné na více frontách. Další ceny totiž posbíraly
v doprovodných programech: 1. a 3. místo v turnaji 3x3, Jana Hradilová
zvítězila ve střelecké soutěži střelba za 3 body.                               -red-

Státní okresní archiv Karviná si Vás dovoluje pozvat na výstavu

HAVÍŘOV

60 let a pořád nejmladší !
Tato výstava vznikla pod záštitou města Havířova, které se na této akci finančně podílelo.

Můžete ji navštívit po celý rok 2016 ve výstavní síni Státního okresního archivu v Karviné, Fryštátská 55.
Do konce března můžete ve foyer archivu a v přednáškovém sále shlédnout dvě další

 doprovodné výstavy a rovněž krátké filmy o Havířovu.
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Sleva 10% / Doprava ZDARMA 

Tel.: 606 328 595 
www.manzel-hodinovy.cz 8
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NÁKUP KOBERCŮ A PVC
U VÁS DOMA ZA ZVÝHODNĚNÉ CENY

DOVOZ I POKLÁDKA
INFORMACE A OBJEDNÁVKY:
596 810 929, 724 965 712 8
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.
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rozsviťte
svou 
kariéru

   stavební spoření
   úvěry ze stavebního spoření
   hypotéky
   životní pojištění
   majetkové pojištění
   komplexní autopojištění

nové kontaktní centrum:
Dlouhá třída 1510/18D, Havířov
 (naproti Jitřenky) 
731 596 355,  720 758 906
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vyhlídkové lety
nezapomenutelný
zážitek pouze za

1900 ,-
vĚtroněm nad Lysou horu

Kč

PRO REZERVACE A DÁRKOVÉ POUKAZY VOLEJTE: 777 000 494 
www.nadlysou.cz

20-30 MINUT LETU NAD BESKYDY

AEROKLUB FRÝDLANT N.O.
INFO@AKFRYDLANT.CZ

KAPACITA: PILOT + 1 CESTUJÍCÍ
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UZÁVĚRKA 
Radničních listů 

na měsíc září je do
12. srpna 2016.
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